
PISMENI ISPIT IZ VEROVATNO�E
6. septembar 2021.

1. Na polici se nalazilo 9 kǌiga. Neko ih je ispremextao.

(a) Izraqunati verovatno�u da nijedna kǌiga nije ostala na mestu na kojem je i bila.

(b) Izraqunati verovatno�u da su taqno 4 kǌige ostale na mestu na kojem su i bile.

2. Za gustinu raspodele sluqajne veliqine X va�i da je

f(x;α) = cxα−1e−x
α

, x > 0,

pri qemu je α, α > 0 parametar, a c realna konstanta. Ako je Y = 1− e−X , odrediti uslovnu gustinu
raspodele sluqajne veliqine Y pri uslovu X > 1

2
.

3. Neka je dat niz sluqajnih veliqina (Xn) i neka postoji konstanta c, c > 0, takva da je D(Xn) ≤ c za
svaki prirodan broj n. Ako postoji prirodan broj M takav da je 0 < cov(Xi, Xj) kada je |i− j| ≤M
i cov(Xi, Xj) ≤ 0 za |i− j| > M , dokazati da za niz (Xn) va�i slabi zakon velikih brojeva.


